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Το μέγεθος της παγκόσμιας αγοράς παροχής υγειονομικής περίθαλψης στο σπίτι
 ξεπέρασε τα 302 δισ. δολ. το 2022 και εκτιμάται ότι θα αποτιμηθεί περίπου στα
786,85 δισ. δολ. έως το 2032 σημειώνοντας άνοδο 10,1% κατά την περίοδο
πρόβλεψης (2023 έως 2032).

Ειδικότερα στις ΗΠΑ, η σχετική αγορά αποτιμήθηκε σε 143,19 δισ. δολ.το 2022 και
προβλέπεται να φτάσει περίπου τα 278,83 δισ. δολ. έως το 2032, ενισχυμένη κατά
6,89%.

Η κατ' οίκον υγειονομική περίθαλψη είναι ένα ευρύ φάσμα ιατρικών και μη ιατρικών
υπηρεσιών που προσφέρονται στους ασθενείς στο σπίτι τους. Αυτές οι υπηρεσίες είναι
βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες που προσφέρονται από εξειδικευμένους
επαγγελματίες, συμπεριλαμβανομένων νοσηλευτών, εργοθεραπευτών, κοινωνικών
λειτουργών και βοηθών υγείας.

Οι πρόσφατες εξελίξεις σε λύσεις έξυπνου σπιτιού, όπως οι οικιακές συσκευές που
ενεργοποιούνται με φωνή, οι συσκευές που είναι συνδεδεμένες με IoT και gadget
παρακολούθησης κίνησης έχουν επηρεάσει σημαντικά την ευημερία των ασθενών.
Οι έξυπνες οικιακές συσκευές που ενεργοποιούνται με τη φωνή επιτρέπουν τον
έλεγχο και την επικοινωνία χωρίς τα χέρια, γεγονός που είναι ζωτικής σημασίας
για τα άτομα με περιορισμένη κινητικότητα. Για παράδειγμα, μια πλατφόρμα τεχνητής
νοημοσύνης που βασίζεται σε αισθητήρες που αναπτύχθηκε από την startup Cherish με
έδρα τις ΗΠΑ χρησιμοποιεί αισθητήρες που βασίζονται σε ραντάρ και τεχνητή νοημοσύνη
για την παρακολούθηση της ασφάλειας, της ευημερίας και της υγείας στο σπίτι. Μολονότι
η εταιρεία αντιμετωπίζει τις ανησυχίες σχετικά με το απόρρητο των προσωπικών
δεδομένων, ενθαρρύνει την προληπτική διαχείριση της φροντίδας, εντοπίζοντας
κινδύνους και καταστάσεις έκτακτης ανάγκης χωρίς την ανάγκη φορητών gadgets. Αυτό
ωφελεί τους ασθενείς αυξάνοντας τη δέσμευση και την ανεξαρτησία τους και παρέχοντας
στους φροντιστές και τους παρόχους υγειονομικής περίθαλψης έγκαιρες γνώσεις και
παρεμβάσεις.
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Ομοίως, η Opus Novo, μια αυστριακή startup, συμβάλλει σε αυτή την εξέλιξη με τον
πολυλειτουργικό λαμπτήρα Elly. Αυτός ανιχνεύει τη κίνηση, ενεργοποιεί το φωτισμό και
ειδοποιεί τους επαγγελματίες όταν ένα άτομο με άνοια πλησιάζει την κεντρική είσοδο
εξόδου από το σπίτι ενσωματώνοντας αισθητήρες και κάμερες. Αυτό βελτιώνει την
ασφάλεια και απλοποιεί τη φροντίδα, εξοικονομώντας χρόνο και μειώνοντας το άγχος των
φροντιστών.

Οπως αναφέρεται, παράγοντες όπως η γήρανση του πληθυσμού, ο αυξανόμενος
επιπολασμός των χρόνιων ασθενειών, το αυξανόμενο κόστος της
ενδονοσοκομειακής περίθαλψης, η προτίμηση των ασθενών για λήψη βοήθειας
στο σπίτι, η άνοδος της ψηφιακής υγείας οδηγούν την αγορά οικιακής
υγειονομικής περίθαλψης.

Ωστόσο, παράγοντες όπως η έλλειψη ασφαλιστικής κάλυψης, τα ρυθμιστικά ζητήματα, η
περιορισμένη αποζημίωση, η απροθυμία των ασθενών και η έλλειψη εξειδικευμένων
φροντιστών περιορίζουν την ανάπτυξη της αγοράς.

Παρόλα αυτά, η τηλευγεία και η απομακρυσμένη παρακολούθηση ασθενών, η
τεχνητή νοημοσύνη και η ρομποτική, η πρόσληψη και διατήρηση φροντιστών και
τα προγράμματα προληπτικής φροντίδας και ευεξίας αναμένεται να προσφέρουν
άφθονες ευκαιρίες στην αγορά της οικιακής υγειονομικής περίθαλψης.

Λόγω της αυξανόμενης γήρανσης του πληθυσμού, της κρατικής υποστήριξης και της
εγκατάστασης ενός βελτιωμένου ρυθμιστικού πλαισίου, η Βόρεια Αμερική κυριάρχησε στη
βιομηχανία μακροχρόνιας φροντίδας το 2020. Το Medicaid αντιπροσωπεύει πάνω από το
60% των δαπανών μακροχρόνιας φροντίδας στις Ηνωμένες Πολιτείες . Ένας στους πέντε
Αμερικανούς αναμένεται να είναι τουλάχιστον 65 ετών έως το 2050. Με την υιοθέτηση του
νόμου για την προστασία των ασθενών και την προσιτή φροντίδα, η χρηματοδότηση
αναμένεται να αυξηθεί.

Η περιοχή της Ασίας-Ειρηνικού, ωστόσο, αναμένεται να αναπτυχθεί ταχύτερα κατά
την περίοδο πρόβλεψης λόγω της γήρανσης του πληθυσμού, που αναμένεται να
φτάσει τα 1,3 δισ. άτομα έως το 2050, της αυξανόμενης συχνότητας εμφάνισης χρόνιων
ασθενειών και της αυξανόμενης ζήτησης για υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης στο
σπίτι σε αγροτικές περιοχές. Επιπλέον, οι κυβερνητικές πρωτοβουλίες που προωθούν τη
φροντίδα στο σπίτι μειώνοντας την εξάρτηση από την ακριβή νοσοκομειακή περίθαλψη
αναμένεται να προσφέρει ευκαιρίες για περαιτέρω ανάπτυξη στην αγορά.

Πηγές:
prnewswire.co.uk/
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Φάκελος έγκρισης προς FDA ως θεραπεία της ΧΑΠ
healthpharma.gr/pharmacy/dupixent-fakelos-egkrisis-pros-fda-gia-ti-therapeia-tis-chap

Φάκελο προς την Αμερικανική Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) σχεδιάζει να
καταθέσει η φαρμακευτική επιχείρηση Sanofi για το αντιφλεγμονώδες φάρμακο Dupixent,
ως θεραπεία του «πνεύμονα του καπνιστή», επίσης γνωστή και ως Χρόνια Αποφρακτική
Πνευμονοπάθεια (ΧΑΠ), μετά τα αποτελέσματα μιας δεύτερης μεγάλης δοκιμής, που
έδειξε σημαντικά οφέλη.

Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER
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Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Το 4-5 % του πληθυσμού στην Ευρώπη και στη Βόρεια
Αμερική πλήττει η ινομυαλγία
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Δευτέρα, 27 Νοεμβρίου 2023, 19:55

Η  σύγχρονη διαχείριση των ασθενών με φλεγμονώδες αρθρίτιδες απαιτεί να εστιάσουμε
στον ασθενή με πιθανές συννοσηρότητες και όχι μόνο στο ίδιο το νόσημα, επισημάνθηκε
μεταξύ άλλων στο  webinar που οργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Αντιρευματικού Αγώνα/
ΕΛΕΑΝΑ.

Επίσης αναφέρθηκε ότι η συνταγογράφηση πολλών φαρμάκων κατά τη διάρκεια της
κύησης είναι περίπλοκη, και η έλλειψη γνώσεων σχετικά με τη συμβατότητά τους, συχνά
οδηγεί σε παραπληροφόρηση των ασθενών και σε απόσυρση/άρνηση θεραπειών που
αποδεδειγμένα οδηγούν σε βελτίωση της νόσου και αυξάνουν τις πιθανότητες μιας
ομαλής κύησης, τόνισε ο κ. Ευριπίδης Καλτσονούδης, Ρευματολόγος, Επιμελητής Α’ ΕΣΥ
Ρευματολογική Κλινική Π.Γ.Ν. Ιωαννίνων.

Από την άλλη πλευρά, η ενεργός ρευματική νόσος συνδέεται με δυσμενή αποτελέσματα
της κύησης και παρά το γεγονός ότι οι αποδείξεις της ασφάλειας των φαρμάκων κατά τη
διάρκεια της εγκυμοσύνης αυξάνονται συνεχώς. Παρόλα αυτά, η πλειονότητα των
ασθενών δεν ενημερώνεται ικανοποιητικά κατά τη διάρκεια των ιατρικών επισκέψεών
τους.

Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να σταθμίζεται, από τη μια ο κίνδυνος ενεργού φλεγμονής
της μητέρας χωρίς θεραπεία για 9 μήνες, και από την άλλη η πιθανή βλάβη λόγω της
έκθεσης του εμβρύου στο φάρμακο. Η αλληλουχία, κύηση – τοκετός – θηλασμός,
δυνητικά οδηγεί σε αλλαγές στο ανοσοποιητικό σύστημα και στις μισές περίπου
περιπτώσεις η νόσος θα παραμείνει αμετάβλητη, ενώ στις άλλες μισές είναι πιθανό να
επιδεινωθεί ο πόνος και η δυσλειτουργία.

Έτσι, και με κατάλληλο προγραμματισμό, οι περισσότερες γυναίκες με ρευματική  νόσο
μπορούν να γεννήσουν υγιή τέκνα. Όσο μικρότερη η ενεργότητα της νόσου τόσο πιο
εύκολη η επίτευξη εγκυμοσύνης και η καλύτερη έκβαση αυτής. Σε περίπτωση μη
επαρκώς ελεγχόμενης νόσου, τίθεται η ανάγκη επιλογής κατάλληλου και συμβατού με την
εγκυμοσύνη θεραπευτικού σχήματος ώστε να διατηρηθεί η χαμηλή ενεργότητα της νόσου
και να μειωθεί ο κίνδυνος επιπλοκών. Από τα μέχρι στιγμής δεδομένα που συλλέχθηκαν
δεν μπορούν να εξαχθούν ασφαλή συμπεράσματα ασφάλειας για πολλά φάρμακα που
χρησιμοποιούνται στη ρευματολογία. Τέλος, παραμένουν άλυτα ερωτήματα που αφορούν
τη μακροχρόνια παρακολούθηση των εμβρύων μετά από έκθεση σε βιολογικούς
παράγοντες ή και άλλα αντιρευματικά φάρμακα, κατέληξε ο κ. Καλτσονούδης.
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Η καθημερινή διαχείριση  των προβλημάτων των ασθενών με φλεγμονώδεις αρθρίτιδες
είναι γεμάτη από προκλήσεις, επεσήμανε η κ. Άννα Κανδύλη, Ρευματολόγος.  Η
παχυσαρκία, το κάπνισμα, οι εμβολιασμοί, όπως και η ουσιαστική επικοινωνία με τον
ασθενή είναι μερικές από αυτές.

Η  σύγχρονη διαχείριση των ασθενών με φλεγμονώδες αρθρίτιδες απαιτεί να εστιάσουμε
στον ασθενή με πιθανές συννοσηρότητες και όχι μόνο στο ίδιο το νόσημα. Απαιτείται
ολοκληρωμένη αρχική εκτίμηση και παρακολούθηση των συννοσηρότητων καθώς
επίθεση και η επίτευξη ξεκάθαρων στόχων. Υπάρχει σημαντική συσχέτιση του αυξημένου
σωματικού βάρους με χειρότερες εκβάσεις των ασθενών με φλεγμονώδες αρθρίτιδες.

Πώς διαχειριζόμαστε τους ασθενείς: Με σωματική άσκηση, σωστή διατροφή, ξεκούραση
και τακτικός έλεγχο, τόνισε η κ.  Κανδύλη.

Η ινομυαλγία έχει ιδιαίτερη παθοφυσιολογία εμπλέκοντας μηχανισμούς όπως η κεντρική
ενίσχυση-ευαισθητοποίηση (central amplification-sensitization) των επώδυνων
ερεθισμάτων από την περιφέρεια, εξήγησε ο κ. Νέστορας Αυγουστίδης, Ρευματολόγος,
Επιμελητής Α’ ΕΣΥ, Ρευματολογική Κλινική Π.Α.Γ.Ν.Η.  Τα βασικά συμπτώματα
περιλαμβάνουν: Χρόνιο διάχυτο πόνο, έντονη δυσκαμψία,  κόπωση, διαταραχές ύπνου
και γνωσιακές διαταραχές.

Η επίπτωση της ινομυαλγίας  στην Ευρώπη και στη Βόρεια Αμερική είναι  4-5 %. Η
ινομυαλγία είναι σημαντική συννοσηρότητα των ασθενών με αυτοάνοσα νοσήματα και
φλεγμονώδεις αρθρίτιδες. Πιο συχνά εμφανίζεται σε ασθενείς με Sjogren, ΣΕΛ και ΡΑ. Η
διάγνωση βασίζεται στα κλινικά συμπτώματα και δεν υπάρχουν ειδικές εξετάσεις για τη
διάγνωση της Ινομυαλγίας.

Χρειάζεται ένας βασικός έλεγχος για τον αποκλεισμό άλλων νοσημάτων με παρόμοια
κλινική εικόνα. Δεν βοηθάνε στη διάγνωση οι πολλαπλές απεικονίσεις με μαγνητική
τομογραφία και ο εκτεταμένος ανοσολογικός έλεγχος. Είναι σημαντική η  σωστή
ενημέρωση των ασθενών για τον χρόνιο πόνο και την ινομυαλγία. Η θεραπευτική
προσέγγιση πρέπει να είναι πολυεπίπεδη. Πολύ σημαντικό για τη θεραπεία είναι να
τεθούν ρεαλιστικοί στόχοι.
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Δευτέρα, 27 Νοεμβρίου 2023, 17:47

Η 1  Δεκεμβρίου έχει οριστεί ως παγκόσμια ημέρα για τον αγώνα κατά του HIV/AIDS με
στόχο την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του κοινού γύρω από τον ιό, τους τρόπους
μετάδοσης, εξέτασης και πρόληψης. Στο πλαίσιο αυτό ο ΕΟΔΥ κάθε χρόνο υλοποιεί
παρεμβάσεις ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης και εξέτασης, τόσο σε συλλογικό όσο και
σε ατομικό επίπεδο, ως προς την αναγνώριση των επικίνδυνων συμπεριφορών, των
ιδιαιτέρων παραγόντων που προσδιορίζουν τη μετάδοση του ιού HIV, την έγκαιρη
διάγνωση με στόχο την καλύτερη πρόγνωση και μείωση νέων μολύνσεων, τα μέσα
πρόληψης, την ατομική ευθύνη και την εξάλειψη του κοινωνικού αποκλεισμού.

Το κεντρικό μήνυμα για την παγκόσμια ημέρα κατά του HIV/AIDS για τη φετινή χρονιά
είναι «Αφήστε τις Κοινότητες να Ηγηθούν – Let Communities Lead» και ο ΕΟΔΥ θα
υλοποιήσει τις εξής δράσεις:

Συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Μελέτης και Αντιμετώπισης του AIDS
(ΕΕΜΑΑ) στο πλαίσιο του 35  Πανελλήνιου Συνεδρίου του AIDS: την Τρίτη 28
Νοεμβρίου 2023 θα λειτουργήσουν Κινητές Μονάδες Εξέτασης, όπου κατάλληλα
εκπαιδευμένο προσωπικό του ΕΟΔΥ θα διενεργεί δωρεάν και ανώνυμους ελέγχους με τη
μέθοδο της ταχείας δοκιμασίας (rapid test) για τον HIV και τα υπόλοιπα ΣΜΝ με
συμβουλευτική πριν και μετά το τεστ με σκοπό τόσο την έγκαιρη διάγνωση όσο και την
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του πληθυσμού, από τις 12:00 έως τις 18:00:

Αθήνα: Στην πλατεία Κοραή (έξοδος μετρό Πανεπιστήμιο)
Θεσσαλονίκη: Στην πλατεία Αριστοτέλους (νότιο τμήμα)
Πάτρα: Στην πλατεία Γεωργίου (δίπλα από το συντριβάνι)

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS, 1 Δεκεμβρίου 2023, το Κέντρο
Σεξουαλικής Υγείας του ΕΟΔΥ, κατ' εξαίρεση θα δέχεται το κοινό χωρίς ραντεβού και
επεκτείνει το ωράριο λειτουργίας του έως τις 17:00, προσφέροντας τις παρακάτω
υπηρεσίες:

Δωρεάν, ανώνυμο και εμπιστευτικό έλεγχο με δοκιμασίες ταχείας ανίχνευσης (rapid
test) για HIV, Ηπατίτιδα Β, Ηπατίτιδα C, Σύφιλη, Χλαμύδια & Γονόρροια
Συμβουλευτική πριν και μετά το τεστ
Ιατρική καθοδήγηση σε θέματα σεξουαλικής υγείας
Δωρεάν διάθεση προφυλακτικών στο κοινό
Εκπαίδευση στη σωστή χρήση προφυλακτικού

η
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Υπενθυμίζεται ότι το Κέντρο Σεξουαλικής Υγείας του ΕΟΔΥ παρέχει Συμβουλευτική και
Δωρεάν – Ανώνυμη Ανιχνευτική Εξέταση για Σεξουαλικά Μεταδιδόμενα Νοσήματα
καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή, 09.00 π.μ. -14.00, κατόπιν ραντεβού.

Χώρος παρεχόμενων υπηρεσιών: Κέντρο Σεξουαλικής Υγείας ΕΟΔΥ, Πολυκλινική
Αθηνών, Πειραιώς 3, Ομόνοια

Επικ.: 210 8813615, e-mail: sexualhealth@eody.gov.g

Κεντρική Εκδήλωση του ΕΟΔΥ για την 1  Δεκεμβρίου 2023: Κινητή Μονάδα Εξέτασης
στην κεντρική πλατεία στο Γκάζι (Περσεφόνης και Βουτάδων) από την Παρασκευή 1
Δεκεμβρίου έως και την Κυριακή 3 Δεκεμβρίου και ώρες 17:00 έως 22:00, με σκοπό τόσο
την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του πληθυσμού όσο και τη δωρεάν εξέταση με rapid
test για τον HIV και τα υπόλοιπα ΣΜΝ με συμβουλευτική πριν και μετά το τεστ.

Συνεργασία με τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Πειραιώς την 1  Δεκεμβρίου: παρουσία
ομάδας ενημερωτών του ΕΟΔΥ σε ειδικά διαμορφωμένο promo stand με σκοπό τη
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού και τη διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού
και δωρεάν προφυλακτικών.

Πηγές:
ΕΟΔΥ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Στα 786 δισ. δολάρια προβλέπεται η αποτίμηση της αγοράς υγειονομικής περίθαλψης για
το σπίτι το 2032

Οικονομοπούλου στην ημερίδα του iatronet.gr: Επικουρικοί ή συμβασιούχοι 7 στους 10
εργαζόμενους στο ΕΣΥ

Το 4-5 % του πληθυσμού στην Ευρώπη και στη Βόρεια Αμερική πλήττει η ινομυαλγία 
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Δημήτρης Καραγιώργος 27 Νοεμβρίου 2023

Yβριδική ανοσία κατά του κορωνοϊού και προστασία
από τη νέα παραλλαγή Pirola

iatronet.gr/article/120871/ecdc-yvridikh-anosia-kata-toy-koronoioy-kai-prostasia-apo-th-nea-parallagh-pirola

Δευτέρα, 27 Νοεμβρίου 2023, 15:00

Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Υβριδική ανοσία, δηλαδή εμβολιασμό και προηγούμενη νόσηση από CoViD, έχει η
συντριπτική πλειονότητα των Ευρωπαίων. Αυτό καθιστά πιο εύκολη την αντιμετώπιση
της νέας παραλλαγής του κορωνοϊού ΒΑ.2.86 (γνωστή ως Pirola), η οποία δεν
συνδέεται με αυξημένη θνητότητα.

Τα παραπάνω επισημαίνουν, μεταξύ άλλων, οι υπεύθυνοι του Ευρωπαϊκού Κέντρου
Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC) στην πρόσφατη εβδομαδιαία έκθεσή τους για τα λοιμώδη
νοσήματα.

Όπως αναφέρουν, από την περασμένη Παρασκευή, το ECDC ταξινόμησε τη ΒΑ.2.86
ως "παραλλαγή ενδιαφέροντος". Η απόφαση ελήφθη εξαιτίας των πολλών γενετικών
αλλαγών σε σχέση με το στέλεχος Όμικρον 2 του κορωνοϊού, από το οποίο
προέρχεται και τις κυκλοφορούσες παραλλαγές ΧΒΒ, στις οποίες ανήκει η "Κράκεν"
(ΧΒΒ.1.5) και ο "Αρκτούρος" (ΧΒΒ.1.16).

Το συγκεκριμένο στέλεχος, έχει αυξημένη κυκλοφορία σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες,
με τις ΧΒΒ.1.5 και ΧΒΒ.1.16 να αποτελούν το 68% των δειγμάτων στην Ελλάδα.

Μέχρι στιγμής, το BA.2.86 ή Pirola δεν έχει συσχετιστεί με αυξημένη επίπτωση όσον
αφορά τη μεταδοτικότητα, την ανοσολογική διαφυγή ή τη σοβαρότητα της
λοίμωξης, σε σύγκριση με τις κυκλοφορούσες παραλλαγές που προέρχονται από τα
στελέχη XBB.

Δεν υπάρχουν, επίσης, στοιχεία που να δείχνουν πως επηρεάζει τους
επιδημιολογικούς δείκτες, αλλά εκτιμάται πως αυτό μπορεί να αλλάξει τις επόμενες
εβδομάδες.

Υβριδική ανοσία

Οι υπεύθυνοι του ECDC σημειώνουν πως, στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η συντριπτική
πλειονότητα του πληθυσμού έχει αναπτύξει υβριδική ανοσία, μέσω ενός
συνδυασμού εμβολιασμού και τουλάχιστον μίας προηγούμενης μόλυνσης.

https://www.iatronet.gr/article/120871/ecdc-yvridikh-anosia-kata-toy-koronoioy-kai-prostasia-apo-th-nea-parallagh-pirola
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Επικαλούμενοι ειδικές μελέτες που έχουν γίνει στο εργαστήριο, διευκρινίζουν πως άτομα
που έχουν λάβει αναμνηστική δόση του εμβολίου κατά της CoViD και προηγούμενη
μόλυνση μπορούν να εξουδετερώσουν το στέλεχος ΒΑ.2.86.

Παρόμοιες μελέτες έχουν δείξει πως όσοι λαμβάνουν το μονοσθενές εμβόλιο κατά της
"Κράκεν" (ΧΒΒ.1.5) παρουσιάζουν ισχυρή εξουδετερωτική δράση.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του ECDC, δεν υπάρχουν ενδείξεις μείωσης της
αποτελεσματικότητας του εμβολίου, αλλά άτομα με υποκείμενες παθήσεις,
ωστόσο, παραμένουν σε αυξημένο κίνδυνο σοβαρών εκβάσεων, εάν μολυνθούν.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Στα 786 δισ. δολάρια προβλέπεται η αποτίμηση της αγοράς υγειονομικής περίθαλψης για
το σπίτι το 2032

Οικονομοπούλου στην ημερίδα του iatronet.gr: Επικουρικοί ή συμβασιούχοι 7 στους 10
εργαζόμενους στο ΕΣΥ
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Αγαπηδάκη στη Βουλή: Να σταματήσει η
παραπλανητική προπαγάνδα κατά του εμβολιασμού
για Covid-19

healthview.gr/agapidaki-sti-voyli-na-stamatisei-i-paraplanitiki-propaganda-kata-toy-emvoliasmoy-gia-covid-19

Για fake news και παραπλανητική προπαγάνδα κατά του εμβολιασμού για Covid-19 έκανε
λόγο η αναπληρωτής υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη στη Βουλή, απαντώντας σε
σχετική επίκαιρη ερώτηση. Και απέρριψε τις έρευνες που επικαλέστηκε ο βουλευτής της
«Νίκης» Νίκος Παπαδόπουλος ότι «υπάρχουν σοβαρές παρενέργειες από τα εμβόλια
κατά της Covid-19».

Η αναπληρωτής υπουργός Υγείας χαρακτήρισε «απαράδεκτο, με αυθαίρετα επιχειρήματα
και διαστρεφόμενες έρευνες να παραπλανάτε και να τρομοκρατείτε τους πολίτες,
διασπείροντας fake news» κατά των εμβολίων της Covid-19. Αυτό,είναι τρομακτικά
λυπηρό για εκλεγμένο βουλευτή και ιατρό, είπε.

Η κα Αγαπηδάκη κατηγόρησε το κόμμα της «Νίκης» ότι επιχειρεί «βαριά και χείριστη
αντιεμβολική προπαγάνδα». Υπενθύμισε τι είχαν πει ο Μητροπολίτης Πειραιά Σεραφείμ,
ότι όποιοι «στρέφονται κατά τον εμβολιασμό του έχουν σχηματικές απόψεις», και ο
Μητροπολίτηε Κορίνθου Διονύσιος, που είπε ότι οι αρνητές του εμβολίου «δεν βουτούν τη
γλώσσα στο μυαλό τους πριν μιλήσουν» και «όποιος κάνει το εμβόλιο είναι περισσότερο
Χριστιανός γιατί σέβεται τον άνθρωπο και την επιστήμη».

Για την μελέτη στην οποία αναφέρθηκε ο βουλευτής, ο οποίος είπε ότι «25 Γερμανοί
πέθαναν σε 20 ημέρες μετά τον covid-19 εμβολιασμό τους», η αναπληρωτής υπουργός
διευκρίνισε πως «η εν λόγω μελέτη είχε σκοπό να ερευνήσει κοινά ευρήματα και να
περιγράψει κοινά χαρακτηριστικά μυοκαρδίτιδας σε άτομα που εμβολιάστηκαν κατά του
SARS- Covid και δεν έλαβαν θεραπεία για μυοκαρδίτιδα». Όπως τόνισε,  «Mεταξύ των
μόλις 35 περιπτώσεων που εξέτασε το Πανεπιστήμιο της Χαϊδελβέργης, οι αυτοψίες
αποκάλυψαν άλλες αιτίες θανάτου λόγω προϋπαρχουσών ασθενειών σε ασθενείς και εκ
τούτου αυτοί αποκλείστηκαν από περαιτέρω διερεύνηση. Από τους υπόλοιπους 25
ανθρώπους, μόνο σε πέντε περιπτώσεις υπήρξαν κατά την νεκροψία ευρήματα υποψίας
μυοκαρδίτιδας, οι τρεις αντιμετώπιζαν προβλήματα (αρτηριακή υπέραση, ΧΑΠ,
σακχαρώδη διαβήτη και θυροειδή “Χασιμότο”) και τελικά οι ερευνητές δεν μπόρεσαν να
φέρουν καμία λειτουργική απόδειξη και σύνδεση μεταξύ του εμβολίου και της
μυοκαρδίτιδας στις περιπτώσεις που μελέτησαν. Δεν υπάρχει καμία μελέτη που να
καταγράφονται 25 θάνατοι Γερμανών από τον εμβολιασμό Covid».

Για την «πρόσφατη» υποτίθεται μελέτη από τη Νορβηγία όπου δήθεν «έδειξε ότι 23
υπερήλικες πέθαναν μετά τον εμβολιασμό τους κατά της Covid», η αναπληρωτής
υπουργός είπε ότι «αυτή δεν είναι καθόλου πρόσφατη αφού έγινε το 2021, όταν ο
εμβολιασμός ήταν στα αρχικά του στάδια». «Η Νορβηγία, ήταν από τις πρώτες χώρες
που εισήγαγαν τον εμβολιασμό, μέχρι τις ημέρες της έρευνας είχαν διενεργήσει μόλις
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43.740 εμβολιασμούς, και εμβολίασε πρώτα τους ευάλωτους πολίτες που είχαν
μεγαλύτερη ανάγκη. Η μελέτη αναφέρεται σε σοβαρά αδύναμους άρα και ευάλωτους από
σοβαρή ασθένεια ηλικιωμένων, και αυτοί οι 23 θάνατοι που κατεγράφησαν ήταν σε πολύ
ηλικιωμένους και αδύναμους ανθρώπους σε οίκους ευγηρίας, που αντιμετώπιζαν
υπάρχοντα νοσήματα και ήταν σε τελικό στάδιο της ζωής τους. Από την μελέτη αυτή δεν
καταγράφηκε καμία σύνδεση του εμβολίου με τον θάνατό τους, αντίθετα οι θάνατοι αυτοί,
όπως δήλωσε ο επικεφαλής ιατρός, εντάχθηκαν από τους ίδιους τους ερευνητές στην
αναμενόμενη θνητότητα του γενικού πληθυσμού για την εν λόγω ηλικιακή ομάδα».
εξήγησε η αναπληρώτρια υπουργός και σημείωσε πως «παρά την έρευνα που
επικαλείστε, η Νορβηγία μέχρι τον Αύγουστο του 2021 προχώρησε σε 4 εκατομμύρια
εμβολιασμούς».

Απαντώντας προσωπικά στον βουλευτή, η κυρία Αγαπηδάκη του είπε πως «προσωπικά
θλίβομαι για όσα φέρνεται στο Κοινοβούλιο γιατί -αν και το κόμμα σας είναι γνωστό για τις
αντιεπιστημονικές αντιεμβολιαστικές του θέσεις- παρουσιάζεται μια δήθεν επιστημονική
τεκμηρίωση με Fake News και επιχειρείτε να τα παρουσιάσετε ως σοβαρά επιχειρήματα
από σοβαρά επιστημονικά περιοδικά» και προσέθεσε ότι «εσάς δεν μπορώ να σας
πείσω, όμως απευθύνομαι στους πολίτες που πρέπει να πιστεύουν στην επιστήμη και όχι
στα ψεύδη που παρουσιάζονται ως επιστήμη».

Η αναπληρωτής υπουργός επισήμανε ότι «μέχρι σήμερα σε όλη την υφήλιο έχουν γίνει
13,5 δισεκατομμύρια εμβολιασμοί, δηλαδή, αναλογικά έχει εμβολιαστεί δύο φορές όλος ο
πληθυσμός της γης», σχολιάζοντας πως «με τα δικά σας δεδομένα όλοι θα έπρεπε να
πέφτουμε στον δρόμο…» και υπογράμμισε ότι «τα εμβόλια έσωσαν ζωές».
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ΕΟΦ: Προσοχή σε σκευάσματα που «κυκλοφορούν»
στο διαδίκτυο με φαρμακευτικές ενδείξεις – Δεν έχουν
άδεια φαρμάκου

healthview.gr/eof-prosochi-se-skeyasmata-poy-kykloforoyn-sto-diadiktyo-me-farmakeytikes-endeixeis-den-echoyn-
adeia-farmakoy

Ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) ενημερώνει το κοινό ότι τα σκευάσματα
OTTOMAX και RECTIN που προωθούνται στο διαδίκτυο με φαρμακευτικές ενδείξεις
(κώφωση, αιμορροΐδες), δεν έχουν άδεια φαρμάκου από τον ΕΟΦ και ως εκ τούτου δεν
έχουν αξιολογηθεί για την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητά τους.

Εφιστάται η προσοχή των καταναλωτών ώστε σε περίπτωση που έρθουν στη κατοχή τους
τα παραπάνω προϊόντα, να μην τα χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν άμεσα τον
Ε.Ο.Φ. Και επισημαίνεται και πάλι ότι η αγορά προϊόντων αρμοδιότητας Ε.Ο.Φ. από μη
αξιόπιστες πηγές, όπως διαδικτυακά καταστήματα, μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία
του καταναλωτή, καθώς δεν διασφαλίζεται η ποιότητα και η ασφάλεια των προϊόντων.

Φωτογραφίες των σκευασμάτων στον σύνδεσμο που ακολουθεί:

https://www.eof.gr/c/document_library/get_file?uuid=b1140662-fb23-45dd-9514-
5f844f066f66&groupId=12225
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